中國出境旅遊團重啟

首團廣州凌晨起

香港文匯報訊(記者

黃寶儀、帥誠 廣州報道)中國公 民赴20國出境團隊旅遊及「機票+酒 店」業務6日起試點恢復,50多名廣州市民 搶先出閘,乘坐零時15分起飛的航班前往迪 拜。這是時隔3年後中國首個出發的出境旅遊團 隊,標誌着中國出境旅遊團隊業務正式拉開重啓 序幕。此次出境團隊遊重啓,廣州多家旅行社 共組織了超過150人出發,將分赴阿聯酋、埃 及、泰國、柬埔寨等國遊覽,遊客紛紛表 示,「很想再看看外面的世界,好好 享受期待已久的出國旅遊!」





5日 由雲機場 出境出發大廳到處歡聲 笑語,一片喜氣洋洋, 「我們出發啦!」的歡呼 聲飄蕩在機場上空。帶着父 母一起看世界的一家三口、甜 蜜出遊的退休夫婦、一起體驗伊 斯蘭文化的「老閨蜜團」,還有 孤身出發看世界的伯伯和小姐姐, 每個人臉上都洋溢着興奮的笑容、寫 滿了美好的期待。如果説跟3年前出發 的出境遊團隊有什麼不同,那就是在遊

藥等防疫用品。 據了解,此次廣州多家旅行社都組織 了出境首團,其中乘坐6日零時15分出 發航班的,包括廣之旅「埃及10天」和

客們的行李箱中,除了常規的旅遊用品

之外,大多還帶了洗手液、口罩、退燒

「阿聯酋迪拜、阿布扎比6天」2個團隊 共約50名遊客,以及參加廣東中旅迪拜 6天遊的10名遊客。廣州首發遊客中, 年齡最小22歲,最大80歲,由於出發時 間在春節黃金周之後,上班一族大多已 經返工, 出遊人群以退休人士為主, 約 佔出遊總數八成。

多國爭相提供禮遇安排

香港文匯報記者現場看到,白雲機場 專門為出境團隊遊客啟用團隊專屬登機 櫃枱,提升旅客辦理手續效率。此次廣 州遊客乘坐阿聯酋航空航班前往迪拜, 阿聯酋航空中國區總經理李旬表示,非 常高興重啟期待已久的出境遊團體業 中國市場的穩步重啟,以迪拜為樞紐 為乘客提供前往全球130多個客運目的 地的便捷航線網絡

根據中國國家文旅部安排,首批試點 恢復出境遊的國家名單共有20個。廣州 首團啟程之後,後續團隊也將相繼出 ,如廣之旅6日行程的還有前往泰 國、柬埔寨等3個團隊出發,加上首發 兩團出遊人數近150人。廣之旅方面表 示,在接下來一段時間內,出發的團隊 將開啟「首團模式」,目的地旅遊局、 酒店、景區都紛紛為中國遊客準備了豐 富多樣的禮遇安排。

據介紹,6日出發的團隊遊客在抵達目 的地後,將會受到當地不同形式的熱烈 歡迎,包括機場迎接、歡迎儀式、伴手 禮等。

除此之外,阿布扎比旅遊局將在亞斯 島法拉利樂園門口為遊客安排歡迎儀式 及免費進入園區遊玩,還有當地媒體全 程跟蹤採訪報道;前往柬埔寨的遊客還 將參與柬埔寨旅遊觀光局負責人出席的 暹粒歡迎晚宴等。

不過,當下疫情仍未完全結束,因此 出境遊重啟,防疫安全仍是關注焦點。 廣東省外事辦、文旅廳日前已聯合發布 出境旅遊安全提示,提醒市民切勿輕信 虚假宣傳,以免掉入低價旅遊陷阱。同 時指出,境外新冠疫情尚未結束,在外 旅遊要時刻謹記疫情防控,做好個人健 康監測,切記回國時須提供48小時核酸 檢測陰性證明等。

中國旅遊界期待入境遊

出境團隊遊在逐步恢復,業界對入境遊 同樣期待。中國國旅廣東公司綜管部副部 長、推廣中心經理鄺穎君表示,目前諮詢 入境會議展覽和商務差旅的企業明顯增 加,尤其是2023年春交會擬全面恢復線下 展,並首次啟用四期展館,帶動該社近期 入境商務客人諮詢量激增。

2023出境团队游重启全国首团 ●2023出境團隊遊重啟全國首團6日凌晨在廣州啟程。圖為團友在白雲機場合影 香港文匯報記者帥誠 攝

▶時隔3年再次帶團出境,廣 東中旅導遊潘欣心情興奮 香港文匯報記者黃寶儀 攝

導遊:

三年空窗期

無時無刻都在準備着



這樣團友才更信任我。」

遊,廣東中旅導遊潘欣的心情和即將出發的團 友相差無幾,接受香港文匯報記者採訪時雀躍 和期盼溢於言表。

此次潘欣將帶領10名團友前往迪拜,開啓一 段爲期6天的旅程,「很多新亮點,我們要一 起去看沙漠裏的紅樹林,去法拉利世界主題公 園享受『速度與激情』,去網紅景點『黃金相 框』、哈利法塔等打卡,還會一起去全世界最 繁華的黃金街,體驗一番中東土豪買黃金、香 料的『壕』情。」

作爲一位有十多年出境遊帶團經驗的導遊, 疫情之前,無論是寒暑假還是春節等大小黃金 周,潘欣基本都在海外度過。疫情3年的空窗 期,潘欣雖然轉戰到中國遊市場,但也從未停 止過出境遊相關知識和技能的學習培訓,包括 香港文匯報記者帥誠 攝 参加公司與各個國家旅遊局組織的培訓會議,

航空及出入境管理、簽證措施 等規定,以及新增景點、節慶或 訊,還經常和同行交流、互換最新信 息,以便出境團隊遊重啓之後,可以隨 時回應團友提出的不同要求。潘欣説這是 積累知識的一個小技巧,「3年了,我無時 無刻不在準備着!

遊客對導遊要求更高

3年過去,中國民衆對旅遊的認知和消費觀念 都發生了變化,如今更加希望深入參與到遊覽地 的生活中,這對導遊的知識儲備和現場應對能力 都提出了更高的要求。潘欣坦言, 現在帶團到海 外,需要更多的時間準備,尤其是了解新增景 點、項目的地形地貌,唯有這樣,在萬一發生意 外時才能及時作出準確判斷和應對處理,「雖然

有難度,但我有信心能做得更好。」 ◆香港文匯報記者 黃寶儀、帥誠 廣州報道

中國出境團重啟 首團遊客心聲

朱小姐:我和爸爸媽媽一起去迪拜,爸爸80歲了,是年紀最大的 團友。現在迪拜天氣體感舒服,對老人家比較友好。我們一家很喜 歡旅遊,之前去過德國、法國、美國等國家,疫情期間也在四川、 哈爾濱等地到處玩。這次再次出國大家都很期待

朱爸爸:我去過30多個國家了,上一次出國就是2020年春節的時 候去新西蘭,沒想到回來的時候就爆發了疫情,都要戴上口罩了。 其實這次我們報名的時候並不知道是首團,就是能報名就報了,非 常想再次出國旅遊,我還特意帶了相機去拍當地美景美食

郭先生: 這次我是單獨出遊, 去埃及玩 10 天。上次出國已經是 2019年9月的事了,這次能參加首團心情非常激動。埃及7.000年 的文明史很吸引我,最想去看世界七大奇跡之首的金字塔。

王女士:上一次出境遊還是2019年,這次獨自參團去埃及,也是 第一次去那兒,對當地歷史悠久的神廟和金字塔十分期待。這次參 團的過程很順利,希望自己在40歲之前能夠多去一些地方!

王小姐:上次出國還是2017年,這次準備獨自去旅遊散散心。-開始本來計劃報名泰國首發團,因為太火爆沒報上名。自己在外旅 行會注意疫情防護,全程都會戴口罩,少和其他人接觸。

譚女士:3年都沒機會出國,這次看到廣之旅出境遊首發團信息就 趕緊報名了,是和「老閨蜜」一起參加的。埃及是一個有着幾千年 歷史的文明古國,金字塔、神廟和紅海都值得期待,不會花太多時 間去購物。

整理:香港文匯報記者 黃寶儀、帥誠 廣州報道

出境團報名持續升溫 中短線料五一迎高峰

州報道) 「1 分鐘,每人團費約 26,000 元人民幣的新西蘭南北島10天首團40 個名額就被搶光了!」廣之旅工作人 員興奮地告訴香港文匯報記者,出境 團隊遊重啟的政策出台後,遊客報 名參團的熱情持續升溫,讓旅遊業

界倍感振奮,廣州不少旅行社都 在全力準備,啟動首發團之後將 根據遊客需求,推出一系列全新 的出境遊升級產品。業界預料, 今年五一小長假將迎來出境團隊 遊重啟後的首個出遊小高潮。

長線遊料暑假達小高峰

香港文匯報記者從廣州多家旅行 社了解到,目前報名參加出境團的 市民對東南亞國家及簽證方便的目

坡、菲律賓等都是熱門選擇。此外,簽證較為方便的馬 爾代夫、阿聯酋、埃及、俄羅斯等地也很受青睞。

廣之旅目前上架的出境遊產品數量已經超過800 款,總裁趙文志表示,從目前情況看,境外旅遊目 的地包括國際航班、旅遊用車、餐廳、景點接待規 模、導遊服務等接待環節,仍處於重構及持續增加 供應階段。

廣東中旅董事長吳建生表示,市民的出境遊意願 還在恢復當中,市場恢復需要一個季度的時間儲備 和釋放,預計今年五一小長假將迎來重啟後的首個 小高峰,屆時主要產品以東南亞、日韓等中短線高 端度假產品為主,預計歐美澳等長線產品要到暑假 才達到一個小高峰。由於市民的出遊需求發生了很 大變化,未來廣東中旅將在線路設計上着重增加新 花樣,增加目的地本地1至3天遊的碎片化產品,同 時提供各種定製服務,積極與海外旅遊服務供應商 溝通,爭取小團隊也能享受價格優惠。



● 廣之旅專屬登機通道正在辦理登機牌